

滇川交界 4.9 级地震致 7 人伤

我国首次实现对破坏性地震成功预警

19日10时46分,云南省昭通市巧家县、四川省凉山彝族自治州宁南县交界发生4.9级地震,目前已造成7人受伤,其中1人重伤。四川与云南联合建设的地震预警系统对此成功预警,实现国内首次成功预警破坏性地震。另据报道,18日至19日,四川省境内连发10次地震。

据国家地震台网测定,10时46分,云南省昭通市巧家县、四川省凉山彝族自治州宁南县交界发生4.9级地震,震源深度6公里。

据云南省巧家县政府新闻中心通报,巧家县16个乡镇震感明显。截至17时20分,地震

已造成7人受伤,其中重伤1人。重伤者已经被送往巧家县人民医院救治。此外,房屋倒塌9户56间、受损298户815间,道路受损0.5公里,直接经济损失191.5万元。

云南省民政部门已增拨帐篷、棉被等救灾物资运往灾区。

19日,成都高新减灾研究所与云南昭通市防震减灾局联合建设的地震预警系统成功预警滇川交界处发生的4.9级地震。这是国内地震预警系统首次实现对破坏性地震成功预警。

10时47分5秒,地震预警系统通过地震预警信息接收终端发出了地震预警倒计时警报,

并显示地震预警信息“云南巧家10时46分59秒发生5.0级地震……”该信息通过手机、计算机、专用接收终端、微博等进行了同步发布。为巧家县部分地区、昭通市等周边区域提供了几秒到几十秒不等的预警时间。数分钟后,中国地震台网确认这一消息。

破坏性地震为大于4.7级的地震,并造成一定的人员伤亡和建筑物破坏,或造成重大的人员伤亡和建筑物破坏的地震灾害。

成都高新减灾研究所所长王暾表示,通过此次地震证实,该地震预警系统对于5级左右破坏性地震也能进行很好预警。

链接>>相关新闻

有效预警可助3楼以下人群撤离

中国地震局地质研究所副所长徐锡伟表示,地震预警的关键是利用地震波传递的时间差,争取出在地震纵波(速度快但破坏小)到达后而地震横波(速度慢但破坏大)未到达的几秒甚至几十秒时间,向公众发出预警,从而获得逃生或保护重要设施。

成都高新减灾研究所所长王暾介绍,若在距离震中100公里处预警,大概会有20秒预警时间,可以让1至3楼的人撤离,让更高楼层的人就近避险,让高铁减速、地铁停车。

链接>>相关资料

预警与预报区别

预警是地震已经(在震中)发生,但震区尚未感到破坏性地震波时,震灾区收到对即将到来的破坏性地震波的警告信号。预报是震前发布的警示。(据新华社)

我国药品经营质量管理规范升级 大部分药品销售企业面临退市

近日,新修订的《药品经营质量管理规范》(以下简称药品GSP)正式发布,将于今年6月1日起正式实施。这是我国药品流通监管政策的一次较大调整。与现行规范相比,新修订药品GSP对企业经营质量管理要求明显提高,特别是增强了流通环节药品质量风险控制能力。国家药监局预计,仅有30%的批发企业、20%的零售企业可通过自身努力通过这一严格认证。

国家食品药品监督管理局药品安全监管司司长李国庆介绍,当前我国药品批发企业共13000家,零售药企42万家,“从事批发的药企数量多,规模小,行业内的一系列乱象也由此产生”。他说,新版管理规范标准比较高,根据国家药监局的调查,预计将有30%的批发企业、20%的零售企业可通过自身努力通过认证。在这一过程中,许多企业可能面临退市的命运。

李国庆介绍,到2016年的规定期限仍不能达标的企业,监管部门将给予警告,责令限期改正;逾期不改正的,责令停产、停业整顿,并处5000元以上20000元以下罚款;情节严重的,吊销《药品生产许可证》《药品经营许可证》。(据新华社)

也门军用直升机在首都坠毁

10死23伤



当地时间2013年2月19日,也门萨那,一架军用直升机在首都萨那市中心坠毁,造成至少10人死亡,23人受伤。

发生事故的区域属于人口稠密的居民区,目击者告诉记者,失事飞机坠落后撞毁3栋房屋及多辆汽车,目前救援人员正在废墟下搜寻幸存者,死伤人数可能进一步上升。(据新华社)

俄罗斯反对对朝实施经贸新制裁

俄罗斯副外长根纳季·加季洛夫19日表示,俄支持通过联合国安理会最近进行核试验的朝鲜实施新制裁措施,但反对影响到与朝鲜正常的经贸合作关系。

加季洛夫在记者会上说,俄方原则上同意对朝追加制裁,但新措施只应针对核不扩散领域和朝鲜的火箭发射。

加季洛夫强调,俄方“反对影响到与朝鲜正常经贸合作关系的措施”。他表示,俄罗斯和中国将在这一问题上密切协调。

据朝鲜中央通讯社12日报道,朝鲜当天成功实施了第三次地下核试验。报道还说,此次核试验针对美国侵害朝鲜合法、和平发射卫星权利的敌对行径,是朝鲜采取的保卫国家安全和主权的实际对应措施之一。

(据新华社)

新加坡马来西亚称

2020年前建成高铁连接两国首都

新加坡总理李显龙和马来西亚总理纳吉布19日在新加坡宣布,两国一致同意建设连接新加坡和马来西亚首都吉隆坡的高速铁路,预计在2020年之前建成。

当天,李显龙和纳吉布在举行非正式会晤时一致认为,高铁将会改变新马两国间交通现状。两人发表的联合声明说,高铁将会大大加强两国之间的联系,从新加坡往返吉隆坡将更加方便,商业联系和人员往来将明显增加,高铁也将为两国带来经济强劲增长、繁荣和机会。

新加坡和吉隆坡相距300多公里,目前两地之间每天有3趟列车往返,单程耗时超过6小时。高铁建成之后,新加坡与吉隆坡之间的旅行时间将缩短至约90分钟。

规划中将兴建的这条高铁叫做“跨国轻快铁路系统”,该系统将兴建一座桥梁或者地下通道,穿越柔佛海峡,连接新加坡和马来西亚的新山市。预计每天客流量将会达到数十万人次。

2012年11月,新马两国已经对这个项目进行了联合工程研究。两国政府将用一年时间规划新系统。

(据新华社)

链接>>相关新闻

表态限制网络药店

对于经营火爆的“网络药店”,监管机构19日首次表态。李国庆说,对于网络药店,世界上没有一个国家的监管机构持支持态度,因为网络售药带来药品安全等问题非常严重。他介绍,调查显示,网上药店卖的药80%有问题。

李国庆表示,药品的储存是有严格要求的,一旦离开监管,无法保证质量。“大体上我们能够接受的是依托实体店开展网上销售,实体店将接受新规范的约束,但大范围的网络药店我国的药品监管部门仍持限制态度。”

(据新华社)

联合国称叙利亚难民已超过85万

或升至百万

链接>>相关新闻

美国为叙利亚提供更多人道主义援助

美国国务院19日宣布,美国政府将再提供1900万美元人道主义援助,以应对叙利亚危机。

这笔资金将被用于为叙利亚人提供医疗用品和服务,以及让红十字国际委员会得以继续在叙利亚工作。这一援助计划由美国国际开发署官员南希·林德堡在瑞士日内瓦召开的叙利亚人道主义论坛上宣布。

林德堡称,目前美国在叙利亚危机上已提供了3.85亿美元的援助。

根据最新数据,叙境内约有400万人急需人道主义援助,至少200万人失去原有住所,约86万名难民逃亡他国避难。

(据新华社)

联合国难民署发言人巴洛赫在日内瓦举行的记者会上19日表示,截至2月17日,逃离叙利亚的难民人数已超过85万。联合国警告,难民人数在数月内可能达到110万人。

巴洛赫说,“截至2月17日,85万叙利亚难民已登记或正在等待登记”。早前难民署曾预测,数月内叙利亚难民人数可能升至百万。自冲突爆发以来,250万叙利亚人被迫离开家园,但没有离开叙利亚。

叙利亚反对派和政府2011年3月爆发冲突。据联合国统计数据,冲突至今已致约7万人死亡。叙利亚当局表示,他们遭遇的是受到外武装精良的武装分子。

(据新华社)